

Z celého světa.

Pozor na padělek \$10 bankovky.
Washington, D. C.— Společná tajná služba oznamuje objev nového padělku \$10 bankovky Spojených Států se serií 1901 a s číslem E 780440.

Jan Los má srdce na pravé straně.
Milwaukee, Wis.— Veliký zájem jevílo 150 členů lékařského spolku okresu Milwaukee ve veřejném museu o Jana Losa, jenž má srdce na pravé straně. Mladík, jenž byl zaměstnán na parníku Arizona, nevěděl zcela nic o této zvláštnosti v jeho těle, až teprve před dvěma roky, když byl v Leidenu, Holandsko, prohlášen lékařem. Jen velice málo podobných případů se dosud vyskytlo.

Roosevelt 56 roků star.

Theodore Roosevelt slavil minulý týden své 56. narozeniny. Hlásil-li se u někoho kvapně už šestý křížek, lze ve spojení s jeho osobou mluvit docela směle o stařeckém věku — ovšem, s výjimkou drsného rejthara. Ten prostě nestárne. Je stále ještě pln mladické výbojnosti a když dojde ku kampani vřavě, rval by se napořád. Republikánští stand-patři mohou o tom nejlépe povídat.

Kolik je řečí na světě.

Spočítáme-li všechny řeči a nářečí na světě, dostaneme velice úctyhodné číslo. Angličtí lexikografové vypočetli, že celkem je na světě mluveno 3434 jazyky. Z toho připadá jen na Ameriku 1624, na Asii 937, na Evropu 578 a na Afriku 276. Mezi velkými jazyky světovými je na prvním místě jazyk anglický. Vizetelky odhaduje počet osob, mluvících anglicky, na 150 milionů. Hned za angličtinou přijde, pokud se rozšířenosti týče, němčina, kterou mluví 120 mil. lidí. Ruský mluví 90 milionů, francouzsky 60, španělsky 55, italsky 40, portugalsky 30 milionů. Pokud se týče mnoho rozehrané otázky slovního bohatství jednotlivých řečí, dává jmenovaný učenec v čelo angličtinu se 425.000 slov. Německé přisuzuje 300.000 slov, jazyk francouzskému 210.000, ruštině 140.000, španělštině 120 tisíc slov. K tomu však třeba poznamenat, že k těmto číslům přispěl Vizetelky prostě tak, že v největších slovnících sečetl všechna slova. Tím ovšem nemůže být správně vědecky odhadnut skutečný slovní poklad řeči.

Nebraska má svědomitého kongresníka.

Washington, D. C.— Kongresník Barton z Nebrasky se vyznamenal letos nejlepší návštěvou senátu. Barton byl nepřítomen pouze jednou, jak je vidět ze zprávy seržanta, dle níž se má kongresníkem dostati platu a kteráž je nutná od přijetí pravidla, že za každou neomluvenou nepřítomnost se kongresníkovi strhne, vyjímaje případu onemocnění osobního nebo v rodině. Morgan z Oklahomy a Stone z Illinois scházeli pouze dvakrát. Až do konce minulého týdne četla se jména kongresníků 278krát, a jeden z nich byl nepřítomen 13krát.

Domov ptactva v okolí Chicaga.

New York.— Výroční konvence "National Audubon Society", jež zabývá se ptáky, se konala v Chicagu z několika států. Tajemník T. Gilbert Searson pravil o nabídkě v jednom západním státu, a sice na roznohém 1.000 akrů půdy, jež bude změněna na ptáčích rezervaci. Odhlásováno by nabídka přijata a proslychá se, že nová rezervace bude zařízena blíže Chicaga.

Kolik musí mít šňerovačka podvazků?

Yonkers, N. Y.— "Kolik podvazků jest zapotřebí k řádnému udržení dámské punčochy?" Tato závažná otázka byla předložena k rozhodnutí městskému soudci Bealovi, když miss Edna Smithová dala předvolati k soudu Charles Ye-

ganiana, majitele modního závodu. Miss Smithová koupila si pár šňerovaček, v Legianově krámě, ale když seznala, že mají pouze po čtyřech podvazcích, žádala peníze nazpět, ale marně. Tvrdila, že všechny modely 1914 mají po šesti podvazcích. Soudce Beall stopy se bezúspěšně rozzvátil tento Gordický uzel, a chystal se právě předvolati přísežné znalce podvazků, když miss Smithová se dopálila a hodivši korsety soudeci na stůl, opustila chvatně soudní síň, projevivši přání, aby Yeanigan i se svými šňerovačkami šel — (vyškrtnutu censurem). Rdiel se soudce přehlédli, že miss dopustila se nevázanosti vůči soudu.

Největší kus syra na světě.

Utica, N. Y.— Největší kolo syra na světě, vážící skoro sedm tun, bylo právě dohotoveno ve West Martinsburgu, okresu Lewis.— Syr jest určen pro Panamsko-Pacifickou výstavu v San Francisku příštího roku a k jeho výrobě bylo zapotřebí 106.000 liber mléka. Kolo syra měří 4 stopy 7 palců výšky a obvod měří 25 střevečů.

Bolení v zádech.

Všichni ti, kdo trpí bolestmi v zádech, budou zajisté s povděkem čísti to, co napsal pan Frant. Garbulák, ze Samoa, Cal., který byl zbaven bolesti v zádech po užívání Severova Silitele ledvin a jater (Severa's Kidney and Liver Remedy). Psal nám o tom následovně: "Byl jsem překvapen, když jsem poznal, že moje bolest v zádech odešla dříve, nežli jedna láhev Severova Silitele ledvin a jater byla využita. Cítím se teď úplně zdrav a bez bolesti." — Proti ledvinovému a močovému chorobám, husté moči, zastavení moči, bolestnému močení, bolesti v zádech, otékání nohou, závratě a kyselosti v žaludku doporučujeme Severovů Silitel ledvin a jater. Cena 50c a \$1.00. V lékárnách nebo přímo od W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Američtí velkostatkáři.

Rolníci v našich starých vlastech, slyšíc, že mnozí jejich krajané ve Spojených Státech jsou nyní nad dvěma a třemi sty akry, jsou pokoušeni nazývat je velkostatkáři. Leč tito velkostatkáři mizí jako písek na břehu mořském před velkostatkáři skutečnými.

Kdo že vlastní půdu ve Spojených Státech? Čtete: Dva muži Miller a Lux mají v Kalifornii 14.500.000 akrů. Zesnulému Williamu Scullymu patřilo v Illinoisu 200.000 akrů. Weyerhaeuserovo panství ve dvou státech obnášelo 1.525.000 akrů. Ve Floridě 182 mužů je pánem nad 16.290.000 akry. Ocelový trust vlastní sta tisíc akrů rudy a minerálů. Železnice, praví W. B. Northrop v časopisu "The Single Tax Review", jsou majiteli 200.000.000 akrů, čili 312.500 čtverečních mil. Jejich majetek rovná se rozloze států New York, New Jersey, Pennsylvania, Delaware, Maryland, Virginia, Severní a Jižní Karolína. Před těmito číslicemi i mexičtí velkostatkáři mizí.

106 zlodějských milionářů v Soustátí.

New York.— Henry H. Klein, autor spisku "Standard Oil or the People", jenž obral si za úkol studii zvyků a metod našich nabobů, přestával otázkou, kolik asi milionářů sdělilo vlastně pravdu, když dostal se odhadit daně z příjmů? Jak tvrdí department pokladu, pouze čtyřicet čtyři jednotlivci ve Spojených Státech doznali kollektorovi daně, že jejich roční příjem obnáší \$1.000.000 ročně nebo více. Klein prohlašuje, že v naší zemi jest nejméně 150 milionářů, kteří se spokojí s denním příjmem \$3.000 nebo více. Klein přeje si vědět, kdo jsou tito lidé a křivopřísežníci. "Počet čtyřicet čtyři jest směšný," praví Klein. "Více než tolik jest akcionářů Standard Oil, kteří mají ročně \$1.000.000 nebo přes. Měli bychom oříti vládní vyšetřování soukromých majetků. To jest jediný způsob, jak se dopátrati pravdy.

Odhadoval bych počet milionářských plutokratů při nejmenším na 150, a většina z nich dopustila se prostě krivé přísahy, když přisahal na méně." John D. Rockefeller stojí v čele seznamu petrolejářských magnátů, kteří dle Kleina měli by platiti daň z příjmů na \$1.000.000 nebo více. Mezi ostatními jsou muži a ženy, jejichž jména nejsou širší veřejnosti naprosto neznámi. Někteří ze známějších jsou: H. M. Flagler jun., William Rockefeller, J. D. Archbold, H. M. Hanna, O. H. Payne, C. M. Pratt, H. C. Fogler jun., C. A. Griscomb a C. W. Harkness. Šest žen objevuje se na Kleinově seznamu. Jsou to Helen C. Bostwick, Kate Ladd, Mary B. Pennings, Emma B. Auchinclos, Annie B. Jennings a Esther Jennings.

Nynější válka evropská má na Kanadu větší vliv nežli na Spojené Státy.

Je to přirozeno již proto, že Kanada jest anglickou osadou a věde tudíž s Německem a Rakouskem válku také. Ale to by tak mnoho neznamenovalo, těch několik desetitisíců mužů, které Kanada do Francie poslala a ještě pošle, pro zemi tak velikou mnoho neznamena. Patrnější jsou účinky hospodářské. Kanada zasílá velmi mnoho potravin a hospodářských produktů do Anglie. Její obchod s Anglií býval veliký v době míru, ale za války se ještě zvětšil. Již nyní jest v Evropě potravin málo a očekává se, že po válce bude jich ještě méně. Kanada jest zemi rozsáhlou, málo jest vzdělanou, a mohla by Evropě velice vypomoci. Ovšem, nejde to tak rychle, aby se za jeden rok půdu pro osev tak zvětšila, jak by bylo zapotřebí. Kanadský ministr orby v těchto dnech vyjednává o otázce té s rolníky a odborníky a vypracovává plán, podle něhož má se na farmáře působiti a přesvědčiti je, že každému kysle veliký prospěch a výtěžek, když vykonají svou "vlasteneckou povinnost" a osejí pšenici tolik půdy, kolik jenom bude možno. Agitace má se věsti prostřednictvím hospodářských časopisů i přednášek. Letošní úroda v Kanadě byla špatná, stejně jako ve všech jiných zemích světa, kde se pěstuje pšenice. Spojené Státy jediné z toho vyjmuty, a ony také musí se svého přebytku nahraditi to, čeho se Kanadě nedostává. Celkový schodek pšenice ve světě za minulý rok činil 406.000.000 bushlů. Rok před tím, v 1913 měla Kanada pěknou úrodu, totiž 209.000.000 bushlů, ale ltos jenom 135 mil. bushlů pšenice, o 74.000.000 méně. Oseje-li se větší plocha, pak ovšem ještě není žádná jistota, že úroda bude podle toho větší, neboť často rozhoduje povětrnost, ale přece je tu pravděpodobnost veliká. Kanadští farmáři měli by si dát říci a osít co možná nejvíce polí, neboť mohou být jisti, že se jim práce vyplatí. I kdyby byl brzo uzavřen mír — na nějž jsou dosud malé vyhlídky, obilí bude drahé ještě hodně dlouho potom. Tam, kde se nyní válel, vezme to dlouhou dobu, nežli se budou moči pole vzdělávati v velikém rozsahu, tak aby rodila tolik jako před válkou. Toto naučení platí hlavně pro kanadské farmáře, neboť ve Spojených Státech málo kdo nechává půdu ležeti ladem a obyčejně vzdělá a oseje všecko, co může.

"Kaiserovy svízele."
Jedna němkyne, která byla v londýnském obchodě zaměstnána, přinesla do německa jeden z letáku, které byly po londýnských ulicích rozhazovány. Podepsány prý jsou: E. L. P. Comp. London, Agent Lewis a překlad zní následovně:
Přiznání!
On doznává, že se konec blíží a dělá testament. V německu se po straně vypravuje, že Kaiser teď přišel k tomu náhledu, že ta hra pro něho dodělává a tím pádem dělá svůj testament, kterým jsou všechny dřívější neplatné.
Testament má takto zníti:
"Totof jest ta poslední vůle a testament Viléma, vrchního velitele a panovníka těch Vuřto-žroutů. V doznání, že to jde se mnou ke

konci a že mne každým okamžikem ta mocná smrt skrze tak udatného John Bull chytiti může, dávám tímto moji poslední vůli a testament. "Já jmenuji císaře rakouského co jediného. (t. j. s dovořením spojeně.)"

1. Já vrácím Francii to území Elsass-Lothrinska. (Poněvadž to jenom vrácím ukradeného majetku jest, nezasluhují si proto žádných děků a asi bych také žádných neobdržel.)

2. Srbsku dávám Rakousko.

3. Rusku dávám Turecko, to má býti císaři vánočním dárkem.

4. Belgii bych rád postoupil všechny ty oteklé uši, zmordicovaní oči a polámané nosy, co mně darovalo, když jsem já zdvořile vstoupil na jejich půdu.

5. Admirálovi Jellicoe dám všechny moje Dreadnoughty, podmořské čluny, torpéda a jiskrové telegrafické stanice, které jsou ještě po ruce; poněvadž by konečně přec všechno dostal, a tím se ušetří na události.

6. John Bullovi dávám vše moje vojsko, které ještě zůstalo. — Poněvadž generál French se tím tak pilně zaměstnával aby moje mužstvo v maso na vůty obrátil, myslím, že on zkusí ten žert s Kitchenerem, nejvyšším to německým kuchařím vuřtu, ukončiti.

7. Britskému museu odkazuji můj známý "Schurbart" co památku na toho největšího barbaře všech času.

8. Paní Pankhurstové a těm divokým ženám, nechám moji těžkou pěst a dlouhé nehty; oni jim budou prospěšné až zase začnou jejich bojce.

9. Ernest Shackletonovi odkazuji ji oba poly, které já jako osobní majetek pozoruji.

Vilhelm.

Páň země, moře a vzduchu, Nezaponínati, buřtů a léžákové ho piva. —

Dáno u přítomnosti ministrů a podepsaných svědků
Gen. Baron z kyselého zelí,
Hrabě z Mnichovského léžáku.

Ku konci dodává ten německý časopis, z kterého toto jest přeloženo, toto:

"Jak hluboce musí takový národ upadnouti, který si může takového něco dovoliti.

Otec svému dítěti z bojště.

Dojemnou báseň zaslal O. Hanna na listku polní pošty svému dítěti. Zní takto:

Na listech růžových svůj pozdrav posílám,
svou prostou písničku, života plnou de zlatý.

Ať matka zlobí tě, když nechceš já sám,
ať večer zabzučí ti píseň svého táty,
a sladce, sladce spí, má přeho, do do snů tvých

nechť obraz záletné myšlen nepoznaných řek!
Svá ručky k objetí, svá připrav ústa v smích

až k tobě navrátím se doma rájící.
Pak bude lásky kvas, těi budou šťastni žít

uprostřed nádherných, uprostřed štěstí hodů.
Buh's Bohem, žena má! Je nutno odložit

již, péro, list....
A dát se dopochdu....

Odvážní fotografové.

Velkoipé fotografické a kinematografické snímky, jež se nám předvádějí k obhácení našich vědomostí o přírodě nebo pro zábavu, dávají nám tušiti, že také muž s fotografickým aparátem nesmí mít méně odvahy a musí se často vydávat v stejné nebezpečí smrti jako válečník, jenž s puškou v ruce vstupuje do cizí země. Neohrožen (vystavuje se fotograf největším nebezpečím, vniká do džunglí, visí nad závratnými propastmi, vzdoruje kulím a ranám v revolucích a bitvách a nikdy neváhá riskovat i život, má-li možnost získati nějaký vzácný nebo úhvatný obrázek. "Tit-Bits" vypravuje o fotografu Poulingovi, že vystoupil na japonskou sopku Arama-Jowa, aby fotografoval její kráter. Jeho pomocníci byli připraveni s druhým aparátem a

23c Evropská válka! 23c

Překvapení pro nás i pro naše odběratele. Jsme nuceni zdrážití naši

SPECIALITU O 2 CENTY NA LIBRE.

eNšťastná evropská válka zavinila, že se všechno zboží hodně zdražilo. Ačkoli káva stoupla přes 3 centy na libre, zdražujeme tuto pouze o 2 centy. By se předešlo všemu nedorozumění, laskavě žádáme všechny odběratele, by si povšimli, že počínaje

22. srpna budeme prodávati naši Specialitu za 23 centů libru.

Další druhy 25 a 28 centů. Půlliberní vzorky kávy, čaje a cikorie zašleme zdarma na požádání až do česku. Do přízně všech krajanů poručí se nadále Váš první domácí velkoobchod kávou, čajem a českou cikorii v Americe.

JAYA COFFEE MILLS

E. J. Petru, majitel,
23c 1708-1708 So. RACINE AVE. 23c
CHICAGO, ILL.

Roman - Buffalo - Bill

Od: odlece Kenton King — El Ramon, loupežník od Ria Grande — Krásná lovkyně z Perchida — El Sol, postrach stepi — Mexikán Malo kníže hor — Strašidlo na stepi.

Kteroukoliv z výše uvedených knížek pošleme na kteroukoliv adresu vyplacené za 25 centů kus aneb pět knížek za \$1.00. Knižky jsou v úhledné papírové vazbě a obsahují 70 stránek. — Každá knížka jest sama o sobě ukončená a jest velmi lacina za cenu za kterou ji poskytujeme. Objednejte dokud zásoba stačí. — Adresujte: ODVÁRKA BROS., CLARKSON.

Vzdycholod' prý se vyrovná divisi jízdy.

Bylo tyto dny mlaveno o činnosti německých aeroplánů a o hodnotě těchto strojů ve válce a učiněna zmínka o rozlišujících soubojích ve vzduchu mezi stroji francouzskými a německými. Jeden velitel francouzského sboru prý se vyslovil, že dle jeho náhledu jeden aeroplán má takovou hodnotu jako jedna divise jízdy. Aeroplány skytají tu největší službu při překážení přepadů, a jen málo důležitých pohybů vojska bylo provedeno, aby nebyvaly brzy ohlášeny vzduchovými skauty před jejich provedením.

Není tomu dávno, kdy strhla se smělá srážka mezi německým monoplanem a francouzským biplanem v kritickém okamžiku při provádění důležitého manévru severně od řeky Oise. Bylo viděti německý stroj plouti nad francouzskými liniemi zrovna než silný oddíl vojska měl se hnouti k severu. Pro úspěch tohoto manévru bylo důležité, aby tento strážce ve vzduchu byl odstraněn a zodpovědnost tu vzal na se francouzský dvojplášník. Francouzský stroj náhle se vznel od země a v rychlých kruzích dosáhl větší výše než byla ona německého stroje, ale ani tato výhoda nestačila skautu zahnat.

V odvážném klesnutí dolů, přičemž se vystavil silně střelbě z francouzských linií, sestoupil německý aeroplán do výše 1000 yardů a vyhnou se obratně francouzskému stroji, měřil let k německým liniím. Zdálo se, že francouzský stroj jest rychlejší, což nestalo se často při potýkách aeroplánů v této válce. Po nějakou dobu německému dávalo se udržeti se v dosahu francouzského stroje, ale dvojplášník, letě ve značné výši, dosáhl účinně posice. A tu bylo slyšeti ryčloň a ostrou ránu ze strojového děla na francouzském letounu. Jednoplášník plul po několik okamžiků jako by byl pilot jeho pozbyl kontroly a pak, třepaje se jako pták střelený do křídla, stroj šikmým směrem začal letěti dolů a tam zůstal rozdrčen.

Pomsta Pyláku.

"Věrní až do skonání",

Zklamání zavisť!

Tři povídky v jedné knize od Karla Cerveny. — Pošleme všechny tři povídky do kterékoli části Spojených Států vyplacené

za 35ct.

ODVÁRKA BROS., Clarkson, Neb.

Tento časopis stojí pouze \$1.00 na celý rok.

Předplatte na tento časopis vašim přátelům v Čechách.